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 Ο εθισμός στο Διαδίκτυο ( internet addiction) είναι μια σχετικά 
νέα μορφή εξάρτησης, η οποία βρίσκεται υπό εξέταση από την 
επιστημονική κοινότητα προκειμένου να οριοθετηθεί, αφού η 
εξάρτηση από το  Ίντερνετ δεν είναι ακόμη μια κλινική οντότητα 
που συναντάμε σε εγχειρίδια ψυχιατρικά.

 Αυτή η μορφή εθισμού ορίζεται ως «ενασχόληση με το Ίντερνετ
για άντληση αισθήματος ικανοποίησης που συνοδεύεται με 
αύξηση του χρόνου που καταναλώνεται για την άντληση αυτού 
του αισθήματος».



 Κατανάλωση υπερβολικού χρόνου ή και χρήματος σε δραστηριότητες 
σχετικές με το διαδίκτυο (λογισμικό, σκληροί δίσκοι κ.λ.π)

 Μείωση λειτουργικότητας του ατόμου σε κοινωνικό, οικογενειακό αλλά και 
προσωπικό επίπεδο.

 Μειωμένη επίδοση στο σχολείο λόγω των πολλών ωρών που περνάει ο 
έφηβος στο διαδίκτυο.

 Σε προχωρημένες περιπτώσεις ο έφηβος δεν κοιμάται, παραμελεί την 
προσωπική του υγιεινή, μπορεί να σταματήσει ακόμα και το σχολείο.

 Ακόμη, απομονώνονται από την οικογένεια και τους φίλους τους, γίνονται 
επιθετικοί, μπορεί να κλέβουν χρήματα από τους γονείς για να παίζουν.

 Τέλος, φτάνουν σε σημείο να μην τρώνε ή και το αντίθετο (να παχύνουν 
πολύ).



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΘΙΣΜΟΥ



 Ιδιαίτερο έντονο εμφανίζεται το πρόβλημα της 
διαδικτυακής εξάρτησης στον ανήλικο πληθυσμό, 
ο οποίος άλλωστε «πρωτοστατεί» στην γνώση και 
διαχείριση των νέων τεχνολογιών.

 Σύμφωνα με έρευνα της Μονάδας Εφηβικής 
Υγείας του Πανεπιστημίου Αθηνών, που βρίσκεται 
ακόμη σε εξέλιξη, το 80% των μαθητών του 
Δημοτικού έχουν προφίλ σε social media.

 Τα ποσοστά υπερβολικής χρήσης του διαδικτύου 
αυξάνονται σε σχέση με τα ευρήματα της έρευνας 
του 2007. 

 Μάλιστα, το φαινόμενο είναι πιο έντονο στις 
επαρχιακές πόλεις παρά στην Αττική και σε 
μεγαλύτερα ποσοστά στο Δημοτικό σχολείο παρά 
στο Λύκειο





Ο εθισμός από το διαδίκτυο αναγνωρίζεται πια από την ψυχιατρική 
κοινότητα ως ξεχωριστή ψυχοσωματική διαταραχή και γι’ αυτό χρήζει 
ειδικής θεραπείας. 

Η παρακολούθηση κάθε περίπτωσης γίνεται από τετραμελή ομάδα στην 
οποία συμμετέχουν παιδίατρος, παιδοψυχίατρος, παιδοψυχολόγος και 
οικογενειακός σύμβουλος. 

Κατά τη διάρκεια της θεραπείας δε διακόπτεται η χρήση, αλλά ο έφηβος 
μαθαίνει να θέτει όρια στη χρήση και να αρχίσει και πάλι την ενασχόληση με 
άλλες δραστηριότητες.

Παρ’ όλα αυτά, σε περίπτωση που κάποιο από τα παιδιά αντιμετωπίζει και 
άλλα προβλήματα πέρα από τον εθισμό του, υπάρχει και κατάλληλη 
φαρμακολογία. 
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